

# El fuego asesino

La Agencia de Medio Ambiente y la Consejería de Trabajo organizan un concurso para informar y sensibilizar a los escolares de la importancia de prevenir los incendios

MAR ARIAS / CACERES

"Señor pirómano:

¿Qué haces cuando llegas a casa? ¿te miras las manos manchadas de sangre?...¿Qué haces cuando te levantas? ¿te miras el sudor que vilmente has cosechado el día anterior?, ¿te miras al espejo felicitándote mientras ves a los pobres ciudadanos luchando por lo tuyo desesperadamente?...¿No te persigue la conciencia?..."

Esto es lo que se pregunta una niña de octavo de EGB cuando ve arder los montes y los bosques de su tierra. Myriam Martín Martelo ha sido la ganadora este año del concurso "Previsión y extinción de incendios desde la escuela" que viene organizando desde hace algún tiempo la Agencia del Medio Ambiente en colaboración con la Consejería de Presidencia y Trabajo de Extremadura.

## SENSIBILIZAR A LOS JOVENES

El objetivo del concurso es informar y sensibilizar a los más jóvenes, aún en edad escolar para que en el futuro sean respetuosos con los bosques y participen más activamente en la extinción de incendios. Prevenir el mal antes de que éste se ocasione.

Un grupo de agentes de Medio Ambiente han recorrido los pueblos de Extremadura para mostrar a los estudiantes mediante transparencias, diapositivas y vídeos, los desastres ecológicos y económicos que causan los incendios provocados. Han participado en el concurso más de 2.200 alumnos de los últimos años de la segunda etapa (séptimo y octavo de EGB) pertenecientes a las comarcas más afectadas de Extremadura: las Hurdes, Sierra de Gata, Valle de Ambroz, La Vera, Monfragüe, Villuercas, Ibores, la Siberia Extremeña y Tentudía.

## LOS 25 GANADORES

Con intención de motivar a los participantes, el concurso se ha basado en redactar una carta dirigida a la "Madre tierra" pidiendo-



En la fotografía superior, los escolares durante una de las charlas informativas de previsión de incendios. Debajo una vista de Las Hurdes adonde irán de excursión los ganadores del concurso. /Foto: C. IGLESIAS

le perdón por todas las pérdidas que ocasionan los incendios o una carta dirigida a un pirómano cualquiera haciéndole ver que su actitud no concuerda a nada. Los autores de las 25 cartas seleccionadas recibirán como premio unos prismáticos. Además los cuatro primeros premios serán recompensados con una excursión

al Parque natural de Monfragüe, Las Hurdes, Villuercas o Sierra de Gata.

El viaje por la provincia de Extremadura será disfrutado por: Myriam Martín Martelo, de Hervás; Jesús Prieto, de Cáceres; Eva Belén Fanjul, de Toril (Cáceres) y Carlos González, de Monesterio (Badajoz). El resto de los ganadores,

sin especificar el orden de selección de sus cartas, son: María Caballero Amador, de Abadía (Cáceres); Fernando Cano Alcázar, de Badajoz; Ana Belén Martín Moreno, de Malpartida de Plasencia; Rufina Barba González, de Guadalupe; Laura Martín Iglesias, de Hervás; Estela Perales Chorro, de Perales del Puerto; Lucas Roza Rubio, de Guadalupe; Sandra Guerra Mendoza, de Hervás; Oscar Mateos Prieto, de Baños de Montemayor; Rubén García Cardador, de Malpartida; Macarena Alonso Robledo, de Castañar de Ibor; Beatriz Fernández Martínez, de Malpartida de Plasencia y Susana Luengo Paniagua, de Losar de la Vera.

## Publicada una guía turística sobre rutas de la Baja Extremadura

PABLO SANCHEZ / MERIDA

El periodista y escritor granadino Jesús Avila acaba de publicar una obra que recoge las rutas y paseos más llamativos, desde el punto de vista turístico, de la Baja Extremadura.

La obra está dividida en pequeños capítulos que analizan particularmente las 25 rutas o paseos propuestos por el autor que expresa su deseo de que estas comarcas dejen de ser 'cenicientas'. La mayor parte de esas rutas son una invitación a la visita y el conocimiento de los diversos municipios que componen esta parcela del territorio extremeño; otras rutas tienen como argumento otras huellas de la historia

o bellos parajes naturales de esas comarcas.

El consejero de Turismo, Javier Coromins, que ayer acompañó al autor del libro en la presentación pública del trabajo, señaló que las potencialidades turísticas de estas comarcas del sur de la Región aún están muy poco explotadas.

"La publicación de este libro es importante porque nos descubre unas rutas posibles, orienta al viajero para que pueda encontrarse con las sorpresas", afirmó Coromins.

### TRADICION E HISTORIA

"La Baja Extremadura es una tierra mágica, preñada por la historia, en donde los héroes se convierten en dioses y los hombres en artistas, con espacios naturales

plenos de originalidad y equilibrio sabiamente conservado, en donde las dehesas dan lugar a verdaderos termómetros ecológicos de microclimas capaces de generar y proteger todas las vidas de la naturaleza", afirma Jesús Avila. Demostrar que la Baja Extremadura no es solo una tierra de paso ha sido uno de los objetivos del autor a la hora de elaborar este trabajo. Gastronomía, fiestas, tradiciones populares, monumentos históricos... se recogen a lo largo de las 25 rutas propuestas.

"No son rutas para un turismo masivo de autocares y de paso, sino que están destinadas a un turismo individual, familiar, un turismo para saborear", afirma Jesús Avila.

## Dimite el alcalde de Nuñomoral condenado por "autoemplearse" en el PER

S. L. / CACERES

En la mañana de ayer, Pedro Martín Azabal, el alcalde socialista de la localidad de Nuñomoral, presentó su dimisión en la secretaría del Ayuntamiento. En febrero, la Audiencia Provincial de Cáceres condenó a Martín Azabal a seis años de cárcel y otros tantos de inhabilitación por haberse "auto-empleado" en el PER, cobrando cierta cantidad de dinero cuando no había estado trabajando en el empleo comunitario. Esta sentencia aún no es firme, ya que el alcalde, al que se declara inoquente, recurrió al Supremo; no obstante, ha sido el origen de una moción de censura que hace 15 días pre-

## Preadjudicadas obras por 3.824,7 millones que afectan a Extremadura

REDACCION / HOY

El Ministerio de Obras Públicas, Transportes y Medio Ambiente ha preadjudicado obras de infraestructura viaria por un importe de 3.824,7 millones de pesetas en Castilla-La Mancha y Extremadura a la espera de su ratificación en Consejo de Ministros.

Las obras preadjudicadas tienen por objeto dar continuidad a la carretera N-502, eje Norte-Sur entre Avila y Córdoba, apoyándose en un tramo del eje Este-Oeste, Badajoz-Valencia, CN-430, futura vía de gran capacidad del Plan Director de Infraestructuras. Actualmente la CN-502 discurre teóricamente por un trazado de carreteras comarcales y provinciales de muy bajas características técnicas que le hace inadecuado para el tráfico del eje nacional Avila-Córdoba. Este proyecto corresponde a la construcción del tramo Herrera del Duque-Agudo, cuyo trazado discurre por los términos municipales de Herrera del Duque y Fuenlabrada de los Montes, en la provincia de Badajoz. La longitud total del tramo objeto del proyecto es de 39,4 km. diferenciándose los tres subtramos siguientes: Subtramo primero: acondicionamiento en una longitud de 11,3 km. de la actual CN-502 entre Herrera del Duque (Badajoz) y la CN-430, en la proximidad del puerto de los Carneros.

Subtramo segundo: acondicionamiento de 9,9 km. de la CN-430 desde el punto citado hasta el puente del río Guadalemar, próximo al límite provincial de Badajoz y Ciudad Real, por tanto superposición de las CN-430 y CN-502.

Subtramo tercero: construcción de una nueva carretera desde el puente del río Guadalemar hasta Agudo (Ciudad Real) con una longitud de 18,2 kilómetros.

sentaron 6 de los 11 concejales. La corporación municipal está formada por 4 concejales del PSOE, 3 del CDS, 3 de Extremadura Unida y uno del Partido Popular, y la moción de censura la firmaron todos los concejales de la oposición menos uno del CDS. Tras la presentación de la dimisión el segundo concejal de la lista del PSOE, que en un periodo de 8 días tendrá que convocar un pleno en el que se debatirá quién será el próximo alcalde, que con casi total seguridad será Antonio Segur, que ya fue alcalde de Nuñomoral desde 1979 a 1983, y de 1987 a 1991.